

《中国工业医学杂志》编委会换届会议 暨第六届编委会成立大会在南京召开

历经两年的精心组织与筹备，并报请中华预防医学会批准同意，《中国工业医学杂志》编委会换届会议暨第六届编委会成立大会于2023年9月23日在江苏南京召开。来自国内外的百余位专家和编委出席了会议。

大会由本刊副主编、编辑部主任曹明琳主持。第五届编委会主编阎波以“锐意进取、勇毅前行，努力打造精品学术期刊”为题，总结回顾第五届编委会在坚持办刊宗旨，不断提升出版质量，拓展期刊学术影响力等方面所取得的一系列成绩。

第五届编委会自2015年组建以来，编委会与编辑部协同共进，涵养积淀，稳步前行。期刊通过多元化的传播方式，积极发挥学术导向和政策法规宣贯的引领作用，为推动职业医学学科发展和职业病防治的法制化建设，促进经济社会和谐发展发挥了重要作用。近年来，期刊在出版管理部门组织的社会效益评价和出版物编校质量抽查中均获得满意的成绩。阎波主编向第五届编委会成员多年来的敬业守护、倾情付出表达了诚挚的谢意。同时，对期刊今后的发展和新一届编委会寄予了深切的希望。

曹明琳主任汇报了第六届编委会的组织架构和筹建情况。根据《中华预防医学会系列杂志编辑委员会通则（2018年修订）》的要求，结合第五届编委会委员年龄、实际工作情况，经原中华预防医学会职业病专业委员会、中华预防医学会中毒控制分会主任委员，部分副主任委员及常委，编委会常委会议讨论，确定了新一届编委会“兼顾学科发展需求、地域分布合理、年龄梯队有序”的组建原则。第六届编委会由履职较好的上届委员、资深审稿专家、积极投/荐稿及宣介杂志者、中华预防医学会中毒控制分会委员、编委推荐的国内外知名学者等组成。

为打造传承有序的编委队伍，本届编委会增设了青年编委会，委员均为职业医学、中毒控制等相关学科的新锐学者，为编委会注入了充满朝气和学术活力的新鲜血液。第六届编委会是历届中委员学科专业和地域分布最广泛、新委员最多、年龄最轻的一届，为期刊可持续健康发展提供了坚实可靠的组织保障。

中华预防医学会中毒控制分会孙承业主任委员宣读了中华预防医学会“关于《中国工业医学杂志》成立第六届编委会的批复”（预会发【2023】183号）及编委会组成名单，并为新主编蒋立柱颁发聘书。蒋立柱主编为第六届编委会顾问、名誉主编、副主编、外籍编委颁发聘书。

第六届编委会的成立，是期刊发展道路上新的里程碑，新征程是充满光荣与梦想的远征。新一届编委会将踔厉奋发、笃行不怠，共同续写期刊发展的新篇章。在随后的主题讲话中，蒋立柱主编从清晰定位，强化特色；稳步提升期刊出版质量；重视编委会建设；发挥特约编辑部学术堡垒作用，拓展期刊影响维度；完善信息化建设，打造现代化新媒体等五个方面对期刊未来发展进行了展望。蒋主编强调，本刊将始终坚持“依靠编委办刊”的原则，完善办刊机制，拓展办刊思路，深入发掘优质学术资源，不断增强编委会的凝聚力、向心力。蒋主编真诚地希望广大编委能与期刊发展休戚与共，传承老编委们严谨务实的作风，积极发挥自身专业优势，履职尽责。新一届编委会将保持不畏困阻、意气风发的进取精神，努力将本刊的发展战略推向崭新阶段。

中华预防医学会中毒控制分会孙承业主任委员在讲话中指出，当前职业医学领域同质化期刊竞争激烈，本刊应明确发展目标和近期工作要点，以创新促发展、以质量求生存，依靠中毒控制分会的专业优势，以明晰的定位办出刊物的特色，在繁荣学术交流的同时，推动期刊优质发展，使其成为专业领域中有学术深度的精品期刊。

大会在祥和而热烈的气氛中圆满落幕。随即召开了编委会常委会议。蒋立柱主编殷切希望常委委员以本次会议为契机，集智献策，担当作为，使编委会真正成为提升期刊学术质量的智囊与核心，为期刊发展保驾护航。